

# Stát NATO se příliš „vyděsil“ zúčastnit se zasedání OSN – ruský diplomat

 [rt.com/russia/589956-czech-cowardice-un-security](https://rt.com/russia/589956-czech-cowardice-un-security)

Dmitrij Polyanský obvinil českého ministra zahraničí ze zbabělosti

FOTOGRAFIE: Rada bezpečnosti OSN zasedá v New Yorku 22. prosince 2023. Charly Triballeau / AFP

Česká republika nemá odvahu veřejně reagovat na tvrzení Moskvy, že rakety české výroby použila Ukrajina k zabíjení civilistů, řekl v neděli zástupce ruského vyslance při OSN Dmitrij Poljanskij.

Rusko v sobotu svolalo naléhavou schůzku v sídle OSN v New Yorku a požádalo českou delegaci, aby se zúčastnila a „vysvětlila, proč se *munice této země používá k zabíjení civilistů v Belgorodu,*“ řekl Poljanskij.

Podle ruského ministerstva obrany ukrajinské jednotky použily české vícenásobné raketomety RM-70 Vampire ke střelbě na pohraniční město Belgorod dříve toho dne, přičemž zabily nejméně 22 lidí a více než 100 zranily.

Praha se odmítla zúčastnit zasedání OSN. „*Odmítáme, aby nás Rusko kamkoli předvolalo,*“ napsal český ministr zahraničí Jan Lipavský na X (dříve Twitter) a obvinil Moskvu z „*propagandy*“.

„*Až Rusko bude chtít v Radě bezpečnosti diskutovat o stažení svých okupačních jednotek, rádi přijedeme,*“ napsal Lipavskij.



Přečtěte si více

Západ se podílí na smrtících úderech Ukrajiny na Belgorod – Moskvu  
Polyansky znovu vystřelil na X. „Vaše zbabělost a prostoduchost byly zaznamenány,“ napsal ruský diplomat. *„Předpokládáme, že Česká republika se již nebude účastnit jednání Rady bezpečnosti OSN k otázce Ukrajiny.“*

Počínání Prahy kritizovala i mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová. *„Nemyslela jsem si, že české ministerstvo zahraničí bude tak ignorantské, aby nevědělo, jak funguje Rada bezpečnosti OSN,“* napsala na Telegram.

Ve svém projevu v Radě bezpečnosti ruský vyslanec Vasilij Nebenzia tvrdil, že američtí a britští „konzultanti“ pomohli Kyjevu naplánovat „předem připravený teroristický čin“ proti civilistům v Belgorodu. Varoval, že odpovědní budou „potrestáni“.

Ukrajina obvinění popřela a obvinila Moskvu z „terorismu“ poté, co ruské letectvo provedlo rozsáhlé nálety v sousední zemi. Podle ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského při pátečním bombardování zahynulo 39 lidí a téměř 160 bylo zraněno.

Ruské ministerstvo obrany uvedlo, že útočí pouze na muniční sklady a další vojenské cíle. Ruští představitelé dále tvrdili, že smrt civilistů byla způsobena chybnou prací ukrajinských systémů protivzdušné obrany rozmístěných v obytných oblastech.

